

发布于 2023年05月13日 21时21分

槟将申请第二次布云造雨 曹观友：希望水坝有效水量升至50%



（北海13日讯）槟州首席部长曹观友指出，槟州政府目前正在申请进行第二波的布云造雨行动，希望能让槟岛两个水坝的有效水量达到50%。

他今日到槟州供水机构位于威北的双溪赖滤水厂巡视时，在记者会如是指出。

他说，槟州日前展开的布云造雨行动获得良好的效果，雨量断续而下，但仍无法达到50%的水位。

“第一波的布云造雨行动取得了一些成果，虽然不多，但至少有助于槟州供水机构保持水坝的储水量，以便持续供应给用户。”

“这次的布云造雨行动使亚依淡水坝下雨量相当于一天的用水量，而直落巴巷水坝则收集到3.5天的用水量。”

他说，若能获得自然降雨当然会取得更好的储水量，然而，这还得取决于气候因素。

他指出，如果还是无雨，第二波布云造雨行动仍会交由空军处理，因目前没有私人界可胜任这项工作。

“应对目前的干旱情况，我们正在进行着多项行动来保证州内的水供，所以民众可以不必过于担忧。”

针对亚依淡水坝蓄水量仅能维持40天一事，他说，槟州政府会采取行动以应对有关情况，并将调配武吉南玛水库的水源，以减少亚依淡水坝的生水输出。

“我们将会通过管理水源方式，即调配其他地区的水源，来减缓该水坝水位持续下降的情况。”

根据槟州供水机构网站，亚依淡水坝目前的有效水量为40.2%，而直落巴巷水坝则为46.8%。

出席者包括槟州供水控股有限公司（PBAHB）及槟州供水机构（PBAPP）首席执行官巴玛纳登。